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Ş t i r i  d i n  B i s e r i c a  M o n d i a l ă
miliarde de musulmani şi 1,165 miliarde de catolici, 
a declarat Vittorio Formenti, directorul Biroului de 
Statistică al Bisericii Romano-Catolice.

Ziarul ”Il Tempo” afirma că, la nivel mondial, 
numărul creştinilor ajunge la 2,145 miliarde. În 
stabilirea numărului musulmanilor nu s-au luat în 
considerare diferitele comunităti musulmane.

Formenti a spus, de asemenea, că numărul 
musulmanilor este estimat în funcţie de rata naşterilor 
în ţările musulmane. S-a presupus că o persoană născută 
într-o ţară musulmană este musulmană.

Agenţia de ştiri Adventistischen Pressedienst (APD, 
Basel) a fost prima care a declarat că sunt mai mulţi 
adventişti de ziua a şaptea decât evrei. La sfârşitul anului 
2008, la nivel mondial, erau 16 milioane de adventişti 
adulţi botezaţi şi 13,3 milioane de evrei. În prezent 
5,55 milioane de evrei trăiesc în Israel şi 7,76 milioane 
în diaspora, potrivit unui raport al Jewish Agency. 

Biserica Adventistă de Ziua a Şaptea este activă în 
207 ţări. În Statele Unite sunt aproximativ 1 milion 
de membri, ceea ce reprezintă doar 6,25% din totalul 
membrilor. În America latină şi în Africa sunt câte 
aproximativ 5,5 milioane de membri, urmate de Asia 
cu 3 milioane, Australia/ Oceania cu 500.000 şi Europa 
cu 400.000. 

Un diplomat adventist devine 
ambassador al Statelor Unite  

în Surinam

Un diplomat al Statelor Unite şi membru al Bisericii 
Adventiste de Ziua a Şaptea este noul ambasador în 
Republica Surinam, fostă colonie olandeză de pe coasta 
nord-estică a Americii de Sud.

John R. Nay, absolvent al programului de licenţă 
şi de master al Universităţii Adventiste Andrews din 
Berrien Springs, Michigan, a fost investit în funcţie 
în 13 august de Nancy J. Powell, director general al 
Serviciilor Externe. Ceremonia a avut loc la sediul 
Departamentului de Stat al Statelor Unite, în prezenţa 
ambasadorului Surinam-ului în Statele Unite, Jacques 
R. Cross.

Nay a spus că experienţa şi cunoştinţele acumulate 
reprezentând Statele Unite în ţări precum India, Africa 
de Sud şi Singapore îl vor ajuta în îndeplinirea misiunii 
sale în Surinam.

“Sunt onorat de faptul că voi putea folosi în mod 
oficial titlul de “ambasador”, dar trebuie să nu uităm 
că toţi suntem ambasadori – ai ţărilor, familiilor, 
idealurilor şi credinţei noastre”, a spus Nay. “În timpul 

în care soţia mea şi cu mine vom reprezenta Statele 
Unite în Surinam, vom încerca să facem acest lucru”.

Aproximativ 48% dintre cei 487.000 de locuitori 
ai Republicii Surinam sunt creştini, protestanţii 
reprezentând 25%. Aproximativ 27% din populaţie 
este hindusă, iar aproximativ 20% musulmană. Biserica 
Adventistă din Surinam a fost înfiinţată în 1945, iar 
astăzi are mai mult de 3.600 de membri care se închină 
în 17 biserici locale.

Se deschide primul colegiu adventist 
din nordul Braziliei

Odată cu inaugurarea primului colegiu Adventist de 
Ziua a Şaptea din nordul Braziliei, liderii Bisericii speră 
ca infrastructura educaţională va fi adaptată creşterii 
explozive a numărului de membri din ultimii ani.

Oficialii Bisericii au spus că şcoala le va oferi 
studenţilor din nordul Braziliei oportunitatea de a 
studia într-o şcoală adventistă locală şi speră ca după 
absolvire aceştia vor rămâne în acea regiune deoarece 
Biserica de acolo are nevoie de resurse şi de lideri. În 
unele zone din regiune pastorii păstoresc zeci de biserici 
locale.

Biserica din Nordul Braziliei se extinde, ocupând 
aproape jumătate din suprafaţa regiunii şi numărând 
aproape 350.000 de adventişti.

În prezent, studenţii din nordul Braziliei care 
doresc să aibă parte de o educaţie superioară adventistă 
călătoresc în São Paulo, la o distanţă de peste 3.600 km. 
Oficialii Bisericii spun că mulţi studenţi se înscriu la 
şcolile publice locale, în care formarea profesională în 
teologie nu este o opţiune.

Odată cu finalizarea lucrărilor administraţia 
şcolii anticipează înscrierea a mai mult de 1.500 de 
studenţi. Intrarea principală, cantina, sălile de clasă, 
capela şi un cămin sunt deja construite, spune Luis 
A. Schulz, director adjunct pentru educaţie la sediul 
central al Bisericii Adventiste, dar lucrările continuă 
cu biblioteca, biserica, un dormitor suplimentar şi case 
pentru profesori şi angajaţi.
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A fost inaugurat Centrul 
de Sănătate „Podiş”- 

Bacău 
 

Ştefan Ropotica
AARC Moldova 

Miercuri, 9 septembrie 2009, a avut 
loc în prezenţa preşedintelui Bisericii 
Adventiste de Ziua a Şaptea, pastorul 
Teodor Huţanu, a preşedintelui ASI 
România, Remus Benţa, a prefectului 
judeţului Bacău, a autorităţilor publice 
locale şi reprezentanţilor mai multor 
instituţii medicale din judeţ, inaugurarea 
Centrului de Sănătate „Podiş”, primul 
Centru de Sănătate din Conferinţa 
Moldova. Jurnaliştii băcăuani au fost şi 
ei prezenţi, mass-media locală rezervând 
spaţii generoase acestui eveniment 
important pentru comunitatea locală. 

Demarat încă din 2003, fiind 
construit după modelul celui de la 
Herghelia, Centrul de Sănătate Podiş este 
aşezat într-o zonă deosebit de frumoasă, 
în subcarpaţii Tazlăului, la doar 15 km de 
Bacău, activităţile desfăşurate şi serviciile 
acordate fiind bazate pe studii ştiinţifice 
şi informaţii medicale, utilizând metode 
şi tehnologii moderne.

Centrul se adresează, prin serviciile 
oferite de echipe de specialişti, atât celor 
afectaţi de ateroscleroză, hipertensiune 
arterială, cardiopatie ischemică, angină 
pectorală, diabet, stres, astm bronşic, 
obezitate sau dependeţă de fumat, cât 
şi celor care au nevoie de recuperare 
neuromotorie, odihnă sau sunt 
interesaţi să-şi însuşească un mod de 
viaţă sănătos.

“Oferim aici asistenţă calificată 
vizând starea de sănătate a beneficiarilor 
prin programe de terapie, recuperare, 
educaţie pentru un stil de viaţă sănătos 
ce se desfăşoară pe parcursul a 11 
zile. Totodată, organizăm manifestări 
comunitare cum ar fi expoziţii de sănătate 
sau cluburi de sănătate. Beneficiarilor 
li se oferă, la preţuri accesibile, servicii 
medicale şi nu numai prin metode şi 
tehnologii moderne şi de calitate”, a 
spus Constantin Iosub, preşedintele 
Fundaţiei “Dr. Luca” Bacău. 

Capacitatea Centrului de Sănătate 
Podiş este de circa 40-45 de paturi. 
Pentru informaţii complete cu 
privire la serviciile oferite de Centru, 
persoanele interesate pot accesa pagina 
de web a acestuia, www.podis.ro sau la 
telefon 0372764218 sau 0735180001.

Teofil Brânzan
director Departament Familie

Ultimele generaţii de americani 
şi europeni au crescut într-un mediu 
influenţat puternic de industria 
comunicaţiilor. Dacă dăm crezare 
statisticilor, un tânăr ajuns la vârsta 
de 18 ani a petrecut mai mult timp 
în faţa televizorului decât în sălile de 
clasă. Sunt puţine motive să credem că 
în casele credincioşilor lucrurile sunt 
cu totul diferite. Influenţa puternică 
a televiziunii asupra familiei creştine, 
merită a fi analizată pentru a cunoaşte în 
ce măsură afectează ea relaţiile familiale 
şi implicit credinţa în Dumnezeu. 

Omul face cele mai importante 
constatări prin intermediul ochiului 
şi urechii. Cine are acces la urechea 
celui de lângă el îl câştigă doar pe 
jumatate (ex. radioul); cine are însă 
acces la ochiul celuilalt îl câştigă în 
întregime (ex. televizorul). Înţeleptul 
rege Solomon ştia că omul este pe de 
o parte nelimitat în privinţa capacităţii 
şi dorinţei sale de percepţie, iar pe de 
altă parte necontrolat si imprevizibil 
în receptarea şi înregistrarea stimulilor 
externi prin cele cinci simţuri ale lui. El 
spunea :,,Ochiul nu se mai satură privind 
şi urechea nu oboseşte auzind (Ecl. 1:8). 
Cunoscând adevărul acesta, este necesar 
să medităm critic asupra atitudinii pe 
care o avem faţă de televizor.

Când cumpărăm un televizor, de 
obicei îl cumpărăm cu cele mai bune 
intenţii:

Pentru a viziona emisiunile de 
ştiri, documentarele istorice şi cele 
despre natură, emisiuni educaţionale, 
literare, informaţionale, programe 
religioase televizate, etc, dar, în mod 
inevitabil şi fără să ne dăm seama, 
pierdem treptat controlul asupra 
bunelor intenţii pe care le-am avut. 
Alte programe ni se par inocente, 
şi ajungem să spunem, că cele care 
urmează nu sunt cu mult mai rele 
decât cele vizionate până acum. 

Mulţi credincioşi n-au intrat 
niciodată într-un cinematograf, alţii 
îşi aleg cu grijă spectacolul şi se simt 
foarte bine în sala de cinema vizionând 
un „film bun“, dar un număr din ce 
în ce mai mare de membri ai Bisericii 
acceptă să privească aproape tot ceea 
ce apare pe ecranele TV. Aparatul 

video transformă zilnic şi instantaneu 
sufrageria oricui într-o sală de 
cinema. Cei care nu ar intra pentru 
nimic în lume la un cinematograf 
pentru a participa la o premieră, 
trebuie să aştepte doar maximum trei 
luni pentru a avea aceleaşi filme de 
ultimă oră adaptate doar dimensional 
la ecranul din sufragerie.

În final, observăm că familia coboa
ră de la puritate la un limbaj necreşti
nesc şi la fapte imorale, fără măcar să 
realizăm că prin expunerea repetată 
la acelaşi mediu, linia de distincţie 
între bine şi rău a fost întunecată, 
iar încrederea în turnul de control al 
minţii noastre a fost pierdută. 

Cum este posibil aşa ceva ?
Răspuns: ,,Noi devenim ceea ce 

privim “.
Alexander Pope spunea într-o 

epigramă: 
,,Viciul este un monstru cu 

înfăţişare groaznică,
Pentru ca să îl urâm, trebuie să îl 

vedem.
Dacă îl vedem adesea , faţa lui ne 

va fi familiară. 
Prima dată ne vom opune, apoi îl 

vom compătimi,
Iar în final,... îl vom îmbrăţişa “.
 
Un alt aspect important este 

faptul că educatorii spun că jumătate 
din ceea ce noi învăţăm în timpul 
vieţii o facem înainte de a intra în 
prima clasă de şcoală. Niciodată nu 
vom înţelege şi învăţa aşa de uşor, 
şi nu vom asimila cu o asemenea 
viteză ca în timpul copilăriei. Cele 
mai complexe limbi de pe pământ 
pot fi repede învăţate, una după alta, 
în timpul acestor ,,ani magici “, de 
început, ai vieţii. Adesea părinţii uită 
cât de maleabilă este mintea, inima şi 
sufletul copilului lor. 

Neil Postman, profesor la 
Universitatea New York, este de 
părere că informaţia vine prea curând 
la cunoştinţa copiilor, şi ei învaţă prea 
repede secretele adulţilor, în acest fel 
distrugându-se conceptul copilăriei. 
Homosexualitatea, incestul, divorţul, 
promiscuitatea, corupţia, adulterul, 
violenţa si sadismul - devin subiecte 
atât de familiare tinerilor încât ei nu 
mai sunt tineri ci adulţi.

TELEVIZIUNEA ŞI VIAŢA DE FAMILIE (I)
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Mihai Maur
preşedinte

Darurile noastre, 
act al închinării

În ultimele două numere de 
InfoBanat am trecut în revistă 
principiul zecimii şi modul în care 
aceasta este folosită în lucrarea 
Domnului. În acest număr vom trece 
în revistă subiectul darurilor oferite, 
în lumina învăţăturilor şi practicilor 
acceptate în Biserica Adventistă.

Pe lângă zecime, Biblia 
accentuează obligaţia noastră de a 
aduce Domnului daruri. Reţinerea 
darurilor este trecută pe acelaşi plan 
cu reţinerea zecimii şi poartă numele 
de înşelăciune sau furt (Mal. 3,8). 
Biserica Adventistă de Ziua a Şaptea 
a urmat de la începutul existenţei ei 
practica dăruirii de bunăvoie pentru 
cauza lui Dumnezeu. Ca rezultat, 
asupra lucrării s‑au revărsat mari 
binecuvântări şi prosperitate. Poporul 
lui Dumnezeu s-a unit în a susţine în 
mod generos lucrarea, dând daruri 
proporţionale cu veniturile lor. 

Darurile Şcolii de Sabat ‑ Cea 
mai răspândită metodă pentru 
dăruirea sistematică este colecta Şcolii 
de Sabat. Darurile Şcolii de Sabat 
sunt consacrate lucrării misionare 
mondiale. Pe calea aceasta se adună, 
Sabat de Sabat, sume însemnate.

Alte daruri ‑ Din când în când, se 
adună şi alte daruri pentru lucrarea 
misionară mondială şi pentru alte 
acţiuni generale sau locale. Când 
se adună daruri pentru misiuni sau 
pentru acţiuni generale sau locale, toţi 
banii depuşi în coşuleţ vor fi socotiţi 
ca parte a aceluiaşi dar special, cu 
excepţia faptului că donatorul indică 
altă destinaţie.

Darurile speciale pentru 
câmpurile misionare ‑ Sprijinirea 
financiară a lucrării misionare din 
întreaga lume se întemeiază pe sistemul 
de buget. Se fac investiţii în diferitele 
câmpuri pe baza nevoilor bugetare. 
Aceasta este o metodă cinstită şi dreaptă 
de distribuire a fondurilor. Ea asigură 

fiecărui câmp primirea unei sume 
echitabile. Acolo unde se fac daruri 
speciale pentru un anumit câmp, în 
afara bugetului, se creează o inegalitate 
în defavoarea altor câmpuri. Dacă 
astfel de daruri se dau cu scopul de a se 
începe o lucrare nouă, lucrarea începută 
va stagna odată cu consumarea darului 
respectiv sau va trebui să fie inclusă în 
bugetul viitor, în vederea continuării 
ei. Astfel, alte câmpuri care poate au 
nevoi mai mari, dar care n‑au avut 
ocazia de a şi le face cunoscute, ar fi 
lipsite de partea cuvenită din fondurile 
generale, care ar fi distribuită pentru a 
continua lucrări începute prin daruri 
speciale. Întreaga istorie a bisericii a 
dovedit din nou şi din nou că este 
lucrul cel mai înţelept ca toţi membrii 
să dea cu generozitate şi credincioşie 
darurile lor pe căile recunoscute, având 
în felul acesta mulţumirea că toate 
câmpurile misionare se împărtăşesc din 
binefacerea unei astfel de dăruiri.

Ajutorarea celor săraci şi 
nevoiaşi ‑ Darurile pentru săraci 
şi nevoiaşi sunt folosite pentru 
sprijinirea membrilor bisericii care 
au nevoie de ajutor. Pe cât e posibil, 
trebuie să se păstreze o rezervă din 
aceste fonduri pentru cazuri de 
urgenţă. Totuşi, biserica trebuie să 
aibă o atitudine binevoitoare faţă 
de toţi cei în nevoie, iar comitetul 
bisericii să facă investiţii din fondurile 
bisericii pentru cei nevoiaşi, pentru 
sprijinirea lucrării medicale şi de 
binefacere adusă la îndeplinire de 
biserică pentru familiile din localitate.

Bugetul bisericii pentru 
cheltuieli locale ‑ Metoda cea 
mai eficientă pentru acoperirea 
cheltuielilor bisericii locale este 
alcătuirea unui plan de buget. 
Înainte de începutul anului nou, 
comitetul bisericii va pregăti cu 
atenţie un buget al cheltuielilor 
pentru susţinerea activităţilor 
bisericii pe parcursul anului următor. 
Acest buget trebuie să prevadă toate 
cheltuielile privind reparaţiile, 
lumina, căldura, intendentul (dacă 
se plăteşte), şcoala bisericii, salariul 
profesorului, fondurile pentru săraci 

şi nevoiaşi etc. Bugetul trebuie 
prezentat bisericii pentru a fi studiat şi 
aprobat, pentru a se face planuri prin 
care să se asigure fondurile necesare 
echilibrării bugetului în perioada 
anului următor. Fondurile pentru 
acoperirea cheltuielilor bisericii 
locale pot fi adunate prin daruri şi 
subscripţii. În măsura puterii sale 
financiare, fiecare membru trebuie 
să ia parte la susţinerea financiară a 
bisericii locale şi a lucrării, în general.

Model de buget anual ‑ 
Următorul buget poate servi ca 
model şi poate fi adaptat pentru a 
satisface nevoile unei biserici de orice 
mărime:

Bugetul bisericii locale
Venituri estimate:
‑ colecta pentru cheltuielile Şcolii 

de Sabat
- fondul bisericii pentru nevoiaşi
- bugetul combinat al bisericii
‑ fondul de binefacere
Cheltuieli estimate:
‑ reparaţii şi construcţii
‑ combustibil
‑ curăţenie şi materiale
- asigurări pentru clădiri şi 

mobilier
‑ fondul pentru săraci
‑ materiale pentru Şcoala de Sabat
‑ cheltuieli în caz de urgenţă
- iluminat
- apă
- gaz
‑ furnituri de birou
- spălătorie
- dar pentru şcoala bisericii
- cheltuieli pentru binefacere
- evanghelizare şi plantare de 

biserici
Se vor lua măsuri pentru ca, în 

bugetul bisericii, să se înregistreze 
toate intrările şi ieşirile, inclusiv cele 
privitoare la diferitele departamente.

Trezoreria Conferinţei a trimis deja 
formularele pentru realizarea bugetului 
local. Întrucât solicitările pentru 
renovări, construcţii sau alte proiecte 
sunt vitale în realizarea bugetului 
Conferinţei pentru 2010, adresăm 
rugămintea de a discuta cât mai repede 
cu putinţă bugetul local pentru a fi 
trimis în termen Conferinţei.

În dialog cu credincioşii Conferinţei Banat
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Erik Csergezan
asistent director departament 

Comunicare 

InfoBanat : Frate Paul, fiecare 
viaţă are o poveste… Cum începe 
povestea dumneavoastră ?

Paul Balaban : Evenimentul 
naşterii mele s-a întâmplat într-o 
perioadă pre-reformatoare, cu doar 
cinci ani înainte de Revoluţie. 
Lipova a fost oraşul în care am 
primit primul număr agăţat de 
mână. Doi ani mai târziu 
a apărut şi fratele meu, 
Radu, iar după alţi 12, 
am primit-o pe surioara 
noastră, Ana-Maria. Nu mă 
pot lăuda cu o cuminţenie 
exemplară dar nici copil 
de-al casei n-am fost. Mă 
regăseam în felul de viaţă 
a lui Esau, cutreierând 
grădinile. Memorabile sunt 
zilele în care eram învăţat 
minte, prin fel de fel de 
metode, cum se comportă 
un băiat la locul lui. Sunt 
veşnic îndatorat părinţilor 
pentru modelarea mea.

IfB: În afară de ei, cine 
a mai contribuit la dezvo
ltarea tânărului Paul?

P.B.: Biserica din 
spatele grădinii a devenit 
repede a doua mea casă. 
Acolo s-au legat simpatii faţă de 
oamenii pe care, acum, îi respect şi 
preţuiesc. Cu un an înaintea vârstei 
obişnuite de admitere m-am înscris 
la Exploratori, apoi la Compa. 
Am avut parte de doi instructori 
nemaipomeniţi, îndrumători de 
excepţie. 

IfB: Ce v-a motivat să alegeţi... 
Cernica?

P.B.: După terminarea Liceului 
Baptist, am luat-o pe drumul ce 

Să ne cunoaştem pastorii - Paul Balaban
cu pastorul Emil Dulgheru, în 
comunităţiile şi grupele pe care le 
slujim împreună, districtul actual. 

IfB: Ce anume îi place 
pastorului Paul Balaban?

P.B.: Mulţi consideră că a vorbi 
despre propria persoană te poate 
face vulnerabil. Se poate! Însă asta 
poate deschide noi drumuri sau 
soluţii pentru cei ce ascultă (sau 
citesc). Sunt pasionat de lucrurile 
vechi, de literatura de ştiinţă şi tot 
ce e legat de Vechiul Testament. 

Asta nu înseamnă că nu 
pot purta şi discuţii pe alte 
teme! 

IfB: Înainte de a încheia, 
câteva cuvinte despre 
familie şi evenimente 
fericite!

 P.B.: Nu de mult, 
aproape de finalul lunii 
august, am savurat 
bucuria de face o 
declaraţie de iubire în faţa 
lui Dumnezeu şi a multor 
oameni. După exact 3 
ani de prietenie, Renatte 
şi eu ne-am dat mâna în 
legământ şi binecuvântare. 
Toate avertizările despre 
cam cum arată sau va arăta 
viaţa în doi s-au sortit cu 
un eşec. Dacă eşti aproape 
de Domnul nu poţi primi 
un partener excepţional 

dar care, la un moment dat, 
să nu-ţi mai fie chiar aşa drag. 
Toate sunt foarte bune când El 
conduce. 

IfB: Şi acum, un gând de 
final...

P.B.: Fiecare trăieşte după cum 
îşi închipuie că e bine. Mai sunt însă 
şi alţii care se obosesc să descopere 
ceva mai mult decât atât. Ei au parte 
de un lucru necunoscut, straniu 
pentru restul: perspectivă divină şi 
călăuzire. Merită tot efortul!

ducea departe de casă, spre Cernica. 
Care a fost motivaţia? Faptul că 
Dumnezeu a pus câteva daruri 
în mine pe care nu le pot ignora. 
Chemarea nu s-a întâmplat în vreun 
fel neobişnuit, doar prin conştienţa 
că sunt responsabil de investiţia 
făcută de Domnul în mine. Timpul 
petrecut acolo, 4 ani, a trecut 
repede însă cu folos. Aveam două 
locuri preferate: o cameră cu multe 
rafturi şi terasa de pe acoperiş...

IfB: Şi apoi, înapoi la Arad...
P.B.: După licenţa susţinută 

în vara trecută (2008) am revenit 
la Arad unde am fost angajat ca 
pastor stagiar în districtul Arad III, 
Comunităţiile Salem şi Frumuşeni. 
Nu am avut decât de învăţat din 
activitatea în aceste două comunităţi 
şi din colaborarea cu oamenii care 
m-au învăţat câteva din secretele 
unei comunicări eficiente. Cele 
nouă luni de activitate aici au luat 
sfârşit, începând apoi o colaborare 


